
Niederschrift über die Sitzung des Ausschusses für Finanzen und Verwaltung 
am 20.09.2018 im Dorfgemeinschaftshaus-UG (08-1823-03-20180920-AFO) 

 

Tagesordnung: 

Punkt 1 der Tagesordnung 
Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Beschlussfähigkeit sowie der ordnungsgemäßen 
Einladung 
Der Ausschussvorsitzende Herr Wrembel eröffnet die Sitzung um 20:00 Uhr. Er stellt die 
Ordnungsmäßigkeit der Einladung, die Anwesenheit sowie die Beschlussfähigkeit des Ausschuss fest. 

Punkt 2 der Tagesordnung 
Änderungsanträge zur Tagesordnung 
Es ergehen keine Änderungsanträge zur Tagesordnung. 

Punkt 3 der Tagesordnung 
Beratung und Beschlussfassung von Tagesordnungspunkten unter Ausschluss der 
Öffentlichkeit; hier: Verfahrensbeschluss nach § 35 GemO 
Es liegen keine Tagesordnungspunkte vor, die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu behandeln sind. 

Anwesend (stimmberechtigt): Ausschussvorsitzender Waldemar Wrembel 
Ausschussmitglied Hans-Georg Börstler 
Ausschussmitglied Uwe Schramm 
Ausschussmitglied Johann David Michaelis 
Ausschussmitglied Andreas Bedynek 
Ausschussmitglied Lennard Macke 
Vertretung Roland Schneider 

Es fehlt: Ausschussmitglied Lothar Kleinschmidt wurde 
vertreten durch Roland Schneider 

Außerdem anwesend  
(nicht stimmberechtigt):

Bürgervertreter Horst Heise 
… 
Gäste 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der 
Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit  

2. Änderungsanträge zur Tagesordnung 
3. Beratung und Beschlussfassung von Tagesordnungspunkten unter Ausschluss der 

Öffentlichkeit, Verfahrensbeschluss nach § 35 Gemeindeordnung 
4. Bericht über die Durchführung der Beschlüsse 
5. Mitteilungen der Ausschussvorsitzenden  
6. Einwohnerfragestunde  
7. Verschiedenes zum Aufgabenbereich 

- Fond für Straßensanierung 
8. Haushalt 2019 (Kalkulation, Entscheidung über die Anmeldung) 
9. Homepage 
10. Schließung der Sitzung 
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Punkt 4 der Tagesordnung 
Bericht über die Durchführung der Beschlüsse 
Der Ausschussvorsitzende Herr Wrembel informiert darüber, dass 

• die Gemeindevertretung in der Sitzung vom 06.09.2018 den Empfehlungen des Ausschusses 
gefolgt ist. 

Punkt 5 der Tagesordnung  
Mitteilungen des Ausschussvorsitzenden 
Der Ausschussvorsitzende Herr Wrembel teilt mit, dass die nächsten Ausschusssitzungen wie folgt 
geplant sind: 
  

• 22.10.2018 20:00 Uhr in Dorfgemeinschaftshaus-UG zusammen mit Herrn Sievert 
• 29.10.2018 19:00 Uhr in Berkenthin zusammen mit Frau Finkenrath 

Punkt 6 der Tagesordnung  
Einwohnerfragestunde 
Durch Bürger der Gemeinde Krummesse werden keine Fragen an den Ausschuss gestellt. 

Punkt 7 der Tagesordnung 
Verschiedenes zum Aufgabenbereich des Ausschusses 
Der Ausschussvorsitzende führt aus, dass mögliche Strassensanierungen nur schwer aus dem 
Haushalt der Gemeinde gestemmt werden können und vielleicht über alternative 
Finanzierungsmodelle nachgedacht werden sollte. Ein Fond für Strassensanierung mit folgenden 
Eigenschaften könnte da helfen: 

• Zweckbindung des Fonds für Strassensanierungen in der Gemeinde 
• Nicht verbrauchte Haushaltsreste und angefallene Abschreibungen werden jährlich dem Fond 

zugeführt (max. 10.000€ pro Jahr) 
• Offen für Spenden - Spendenquittung (vgl. § 50 Absatz 1 EStDV) kann ausgestellt werden 
• Zu- und Abgänge des Fonds werden auf der Web-Seite der Gemeinde publiziert.  (wenn 

gewollt auch namentlich) 

Punkt 8 der Tagesordnung 
Haushalt 2019 (Kalkulation, Entscheidung über die Anmeldung) 

Nach eingehender Beratung beschließt der Ausschuss für Finanzen und Verwaltung eine Priorisierung  
der Haushaltsanmeldungen. Liste siehe Anlage (Alle Anmeldungen die in der Spalte „Priorität“ nichts 
gegenteiliges stehen haben sind „Priorität 1“ . Maßnahmen mit Prioritäten 2 und 3 werden im Falle von 
freien Haushaltsmitteln betrachtet werden.) 

Punkt 8 der Tagesordnung 
Homepage 

Es gibt seitens des Ausschusses für Finanzen und Verwaltung keine Einträge für die Internetpräsenz 
der Gemeinde Krummesse. 

Punkt 15 Tagesordnung 
Schließung der Sitzung 
Herr Wrembel schließt die Sitzung um 21:45 Uhr. 

Dieses Dokument ist maschinell erstellt und ohne Unterschrift gültig.
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